

# newsletter



## Dozviete sa...

Najnovšie informácie o pôsobení nášho občianskeho združenia počas posledných mesiacov roka 2024 v oblasti vzdelávacích projektov i to čo nás čaká v roku 2025.

## Úspešne sme ukončili projekt **COSTAID**

V októbri 2024 sme ukončili medzinárodný projekt **COSTAID**, ktorý sa zameriaval na podporu pedagógov, učiteľov, školiteľov a kultúrnych pracovníkov pri prevencii a zvládaní informačných hrozieb medzi mladými ľuďmi.

Zorganizovali sme semináre a webináre, na ktorých sa zúčastnili pedagógovia a odborníci z oblasti odborného vzdelávania a prípravy. Pokračovanie s. 3

## Projekt Mgen Z

Pracujeme na projekte Mgen Z a prinesieme **hodnotenie mäkkých zručností a aktivít pre pedagógov, ktorý vyučujú generáciu Z**, už v júni 2025. Viac na strane 2.

## TIP for KIDS

Teší nás príležitosť rozvíjať projekt TIPS - postupy zohľadňujúce traumy pre pracovníkov verejných služieb, na ktorý v roku 2025 nadvižeme projektom **TIP pre deti**. Viac s. 2



**QUALED**  
občianske združenie  
pre kvalifikáciu a  
vzdelávanie

# newsletter

## Projekt Mgen Z

č. projektu: 2023-1-PT01-KA220-VET-000155711

Hlavným výstupom projektu MgenZ bude **hodnotenie mäkkých zručností pedagógov**, najmä z radov mileniálov, ktorí učia generáciu Z. Pedagógovia si budú môcť otestovať niekoľko mäkkých zručností, ktoré sú podľa odborníkov najdôležitejšie pri práci s generáciou Z.

Zároveň prinesieme pedagógom aj odporúčania a **aktivity**, či už pre jednotlivcov alebo pre skupinu pedagógov, vďaka ktorým si môžu zlepšovať svoje zručnosti a zároveň sa aj niečo nového dozvedieť. Podporíme tak ich celoživotné vzdelávanie, ktoré je v súčasnej rýchlo sa meniacej dobe nevyhnutné pre adaptáciu a porozumenie novým generáciám študujúcich mladých ľudí.

Projekt Mgen Z potrvá do júna 2025.

Webstránka projektu: <https://www.mgenz.eu>



## TIP for KIDS

projekt č.: 2024-1-BE02-KA220-VET-000244258

Teší nás, že sme dostali príležitosť rozvíjať a rozšíriť ukončený projekt zameraný na postupy zohľadňujúce traumu pre pracovníkov verejných služieb, na ktorý nadviažeme projektom **TIP pre DETI**, ktorého cieľom bude **pomôcť pedagógom, pracovníkom s mládežou i rodičom rozpoznať traumu u detí a mládeže**. Chceme zvýšiť informovanosť učiteľov, pracovníkov s mládežou, školiteľov, rodičov a ďalších zainteresovaných strán o výskyte a vplyve PTSS u detí a mladistvých a poskytnúť im vedomosti a zručnosti potrebné na rozpoznanie príznakov traumy. Vytvoríme súbor užívateľsky prívetivých a dostupných zdrojov, aby sme mohli uplatňovať postup zohľadňujúci traumu vo vzájomných vzťahoch a zabezpečíme, aby boli zdroje projektu široko dostupné a ľahko prístupné vo viacerých jazykoch, vrátane **slovenčiny a ukrajinčiny**.

Vypracujeme **Sprivodcu** s usmerneniami, **katalóg prípadových štúdií** a **súbor tréningových materiálov** na rozpoznanie a pochopenie PTSS a na zavádzanie postupov zohľadňujúcich traumu, ako aj interaktívnu elektronickú platformu, mobilnú aplikáciu, podcasty a chatbot s použitím AI.

Webstránka projektu bude čoskoro dostupná na adrese: <https://www.tip4kids.eu>

# newsletter

## COSTAID

**Stratégie zvládania informačných hrozieb** COSTAID je medzinárodný projekt podporený cez Erasmus + a zameria sa na podporu pedagógov, učiteľov, školiteľov a kultúrnych pracovníkov pri prevencii a zvládaní informačných hrozieb medzi mladými ľuďmi. Cieľom projektu bolo prispieť k udržateľnému prístupu, ktorý by komplexne čelil čoraz nepriaznivejším účinkom všetkých foriem informačných hrozieb akými sú napr.: dezinformácie, misinformácie, falošné správy, alebo konšpiračné mýty.

Projekt sa zameriava:

- na **zvyšovanie informovanosti mladých ľudí cez pedagógov a pracovníkov s mládežou**
- na **zlepšenie odolnosti spoločnosti voči dezinformáciám.**

Materiál COSTAID rozvíja znalosti pedagógov a prináša stratégie proti šíreniu falošných správ a konšpiračných mýtov cez cieleňú prácu s mládežou a to pomocou pripravených aktivít.

### Výstupmi projektu sú:

- Usmernenia vo forme **Sprievodcu**, ktorý čitateľa bližšie zoznámí aj so spôsobmi šírenia falošných správ a konšpiračných mýtov i tým, ako overiť pravdivosť informácií.
- **Sada materiálov** a online tréningový kurz **s aktivitami** pre prácu s mladými ľuďmi vo vyučovacom procese alebo v rámci neformálneho vzdelávania.
- Interaktívna e-platforma.
- **Mobilná aplikácia a Podcast.**

**Výstupy projektu nájdete na e-platforme: <https://toolbox.costaid.eu/>**

Na projekte, ktorý bol ukončený v októbri 2024 participovalo sedem európskych krajín: koordinátorom projektu bol Verwey-Jonker Institute z Holandska a partnermi projektu boli vzdelávacie a IKT organizácie z Belgicka, Rakúska, Grécka, Slovenska, Slovinska a Bulharska. Veríme, že výstupy projektu pomôžu pedagógom pri adresovaní tejto dôležitej témy medzi študentmi.

**costaid**

Coping Strategies Against Information Disorder

2022-1-NL01-KA220-VET-000086059

